

溪邊的樹

2018年8月

谷區國語浸信會

每月通訊「溪邊的樹」

自從造天地以來，神的永能和神性是明明可知的，雖是眼不能見，但藉著所造之物，就可以曉得，叫人無可推諉。(羅 1:20)

教會的「靈修樂」已進入「羅馬書」，預定在今年聖誕節前可以唸完。請大家建立每天靈修禱告的習慣，逐日跟上。在往後幾個月裡，大家同步靈修禱告，蒙受主的恩典。

在新約聖經裡，「羅馬書」是在使徒保羅眾書信中排名第一，重要性不言而喻。這本書原是使徒保羅受聖靈感動寫給當時羅馬教會的一封信，講述基督耶穌的福音真理，特別強調「因信稱義」的核心教義。他的目的是要堅固信徒的信心，站穩蒙恩得救的立場，活出基督的新生命；同時他也期望羅馬教會能運用他們位於羅馬帝國首都的樞紐地位與優越條件，好好負起傳福音的責任，無愧於主的大使命。這封書信內容豐富，條理分明，且又透徹深入，不但在屬靈真理上建立了羅馬教會成為基督教在西方世界的中心地位，同時這卷書也成為歷世歷代基督徒學習基要真理不能或缺的經典之作。

我們選擇「羅馬書」要大家一起研讀，目的也是如此。明年(2019)是本教會創會40週年慶，是一個重要的里程碑，是值得感恩紀念的日子。在進入週年慶之前，我盼望每一位主內弟兄姊妹都要明確知道自己所信的是什麼，不能只是跟人學樣，糊里糊塗。惟有大家能明白真理，信仰建立在堅實的聖經基礎上，教會慶祝40週年才有意義。請大家在40週年慶來到的前夕，仔細用心讀好「羅馬書」，把握機會紮穩「因信蒙恩稱義」的根基，

並能十足肯定自己重生得救的確據。這件事非常要緊，萬不可輕心大意，因為直接關係你我今生與永世的結局！

本月經文是「羅馬書」講解救恩真理的開場白，為基督救恩奠定基礎，意義深遠：

1. 上帝既是創造天地萬物的主宰，一切科學探討出來的知識原都是祂設立的。因此，聖經啟示的基督信仰與科學研究絕對不衝突。其實在西方歷

史上，科學發展完全是在聖經信仰的根基上建立起來的。早期西方的科學家個個都是虔誠的基督徒，道理就在此。

2. 萬物奇妙精密與生命奧秘難測，都指向造物的上帝具有超越的永能與神性。世人不是世界的主人，上帝才是。世人是受造者，是承受者，也是寄居者，有一天都要向上帝交帳。世人要有自知之明，才是智者。聖經說：「**敬畏耶**

和華是智慧的開端！」真是一語道破。

3. 上帝既是萬物的創造主，祂就必然在萬物存在之先，也在萬物之上。世人藉可見的萬物體認不可見的上帝，只是第一步；世人還需要上帝進一步的啟示與恩典，才有可能真正認識神，並領受祂所預備的豐富。這個進一步的啟示與恩典，就是神子耶穌基督，也就是「羅馬書」要闡述的福音。

親愛的弟兄姊妹，聖經的話語都是聖靈的啟示，字字珠璣，珍貴無比。如今聖經已在我們手中，且在我們眼前。讓我們以敬畏感恩的心，認真進入「羅馬書」，祈求聖靈向我們施恩！

許牧師 謹上

2018年度主題

在愛中建造，勉勵行善

年度經文

全身都靠祂聯絡得合式，百節各按各職，
照著各體的功用，彼此相助，
便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。

(以弗所書 4:16)

又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。

(希伯來書 10:24)

八月份經文

自從造天地以來，神的永能和神性是明明可知的，雖是眼不能見，但藉著所造之物，
就可以曉得，叫人無可推諉。

(羅馬書 1:20)

短宣分享《恩典夠用》

金玉生

列車在遼闊的東北平原上急駛，第一次乘坐高速列車，心情難免有些激動。望著車窗外的美景，對即將開展的福音工作期望、等待、實施、…心情真的難以平復。一行六人帶著教會的差遣，弟兄姐妹們的支持與代禱，福音使命的催逼，如今就要在這塊土地上播撒福音的種子。經過來之前的8次的福音事工訓練，神的話語「葡萄樹與枝子(約15:1-8)」已深深埋藏在每個人的心裏。常住在主裏，常與主連結，常按照主的旨意行，已經成為這次短宣的共識。面對陌生的環境，突發狀況或是全新的挑戰，神的話就是我們生命與力量的源泉。每個隊員都保持一個堅定的信念，仰望為我們信心創始成終的耶穌。相信祂必與我們同行，也必為我們開道路！

望著車窗外飛奔而去的美景。遠方幾十部大型設備整齊排列著，隨著列車的移動，漸漸映入我們眼簾，哦，我們驚奇的說：那是石油抽油機呀！看！它在動，在曠野中不知疲倦的像磕頭般地往復運動著。遠遠望去，在蔚藍色的天空和明媚陽光的折射下，詩一般的一上一下地擺動，仿佛對我們這些有信仰的人大聲說，往下紮根，向上仰望，又充滿誠意的向我們擺動它的長臂，歡迎來自遠方的我們。

神的安排與帶領總是奇妙無比。當我們風塵僕僕的一個一個地走進一位普通的貧民家庭探訪時，真的，不是我們想要做什麼？乃是神是要透過愛祂的人讓我們一同經歷祂奇妙的恩典與作為。

儘管當地牧師已給我們介紹了探訪對象的家庭基本情況，可是眼前的一切仍叫我們有一種錯愕感。家？一切？都與我們的認知相差甚遠。田媽媽，一位再普通不過的拾荒者，樸素裝束。見到我們的那刻，像是久別的親人，用東北人特有的清脆爽朗笑聲招呼著我們。一家三口住在一個城鄉結合地區，房子像是一個臨時簡陋搭建的工棚。主人熱情招待我們進到屋裏，一隻小土狗也突然跳過來搖著尾巴迎接著遠方的來客。望著空空的四壁，幾張發舊的照片，從2015年到2018年帶有十字架的月歷仍然醒目的掛在牆上，看來那個十字架才是這家人的中心。田媽媽一家人滿懷欣

喜，我們坐在她們搭建的土炕上，吃著他們招待賓客的奶油冰棒，身上心裏都是暖洋洋的有家的感覺。

都說東北人好客健談豪爽，接觸了才發現此話千真萬確。領隊向田媽媽簡單介紹了我們，她一聽說我們是帶著神的愛來探訪她們時，田媽媽和田伯伯緊緊握住我們的手，話匣子一下子就打開了，把神的愛及彰顯在他家的奇妙作為，像泉湧一樣傾倒在我們面前，三十幾分鐘不停地訴說神的在她家的奇妙帶領與作為。大家靜靜的聽著，不忍心將她的話打斷，漸漸的被她所感染，心潮起伏蕩漾，高山低谷和她一起眼裏含著淚花，歡歌笑語又一起高興地聽她訴說那位又真又活的主耶穌。

她說，世人看我們的生活像家庭悲劇，但信神的人堅信在人生苦難中上帝從不缺席。靠著神的恩典女兒的腦中風疾病得到完全醫治，家庭困難與挫折都成為了祝福。她大聲說，是主耶穌拯救了我的全家，祂本應在高天做君王，但他為了愛我們，憐憫我們這些罪人，降卑為人來到我們中間，祂竟然還眷顧我們如此卑微的一家人，讓我們能在絕望中求告祂的名，讓我們有盼望，給我們有醫治有祝福。最終，神按照祂的時間與方式，給我們一家人豐盛的恩典超過所求所想，真的要大聲感謝神！

我們都沉醉在她的分享中。在人看來是如此貧窮卑微的一家人，在耶穌基督裏卻活得如此富足，保羅在腓立比書中有句話：「**因我以認識我主耶穌基督為至寶。我為祂已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督。**」這就是田媽媽一家人內心中所盼望的，她們的富足不是指望今天能得到什麼，而是盼望在永恆的天家，將一切的努力和付出都寄存在永恆裏。

牧師也被感動了，大聲帶領她們全家背誦詩篇29:11「**耶和華必賜力量給祂的百姓，耶和華必賜平安的福給祂的百姓**」。真的好感恩，不識字的田媽媽背起詩篇來居然有超強的記憶力，一下子就學會了。

一個鮮活的經歷神蹟的家庭，就發生在我們面前。好久沒有經歷這樣撞擊靈魂的美好時刻，好像剛剛發生在昨天，歷歷在目，有血有肉。像是

經歷了一次與主約會的晚餐，有主的同在，有主的祝福，有主立約的血，為多人流出，使罪得赦免，有主的身體，妳們要如此行，為要紀念我主。

感謝主，再次讓我們清楚的知道，短宣不是我要做甚麼，我能做甚麼，乃是神讓我們藉著短宣展開一個全新的心視野，去看，去體會，去經歷祂奇妙的作為、榮耀、恩典、同在與帶領。也讓

我們更加深深體會上帝的愛是何等的長闊高深。短宣不是人在宣教，乃是神用祂恩典大能的手親手做成的工。

踏著夕陽回歸，遠處的石油抽油機還在不知疲倦地上下往復運動，仿佛還在大聲提醒著我們，往下紮根與主連結，向上仰望多結果子。

主啊，「我從前風聞有你，現在我親眼看見你」。



為萬民舉手禱告 (為哈薩克斯坦的車臣人代禱)

宣道組

1991年蘇聯解體後，中亞地區獨立出來五個共和國。哈薩克斯坦、烏茲別克斯坦、吉爾吉斯、塔吉克斯坦、以及土庫曼斯坦。中亞是一個以伊斯蘭教為傳統宗教的地區，獨立初期，中亞五國採取宗教自由政策，使世界各地的基督徒把握住這個機會，努力將福音帶到中亞。當時北美的華人信徒，也曾在王永信牧師的帶領下，組織短宣隊前往哈薩克斯坦、吉爾吉斯等地宣教。之後，更有許多宣教機構，差人前往中亞建立據點作長宣。至今二十多年，在福音未得之民中，生出了數千基督徒。

2000年李桂安弟兄、張慧川姊妹得本教會支持，參與路加國際服務團，前往吉爾吉斯的托克馬克宣教七年，在當地人及東干人中傳福音。直到如今，向中亞地區宣教所需之經費，本教會仍盡上綿薄之力。

今天，我們不僅為過往神引領教會參與普世宣教獻上感恩，並求神保守祂藉我們手所作的工。同時，也特別為哈薩克斯坦的車臣人歸信耶穌禱告。

1944年，由於政治因素，蘇聯獨裁者史達林將五十萬車臣人趕出家鄉，用貨運列車運到哈薩克斯坦，途中有近半數人口喪生。不僅如此，蘇聯官員還跟哈薩克當地人說，即將來到他們當中的

車臣人是蘇聯的敵人，使這些千辛萬苦來到哈薩克斯坦的車臣人，在新家園慘遭排斥，過著十分艱苦的日子。現今，仍有近三萬五千車臣人住在哈薩克斯坦，而當地人依然拒絕與他們往來。

幾個世紀前，車臣人接受蘇菲派伊斯蘭教，至今深信不疑。五年前，全本聖經已翻譯車臣語，但哈薩克斯坦目前沒有已知的車臣基督徒。

現在，讓我們起立恭敬來到主前，舉起手，張開五指，為全球五大洲眾民禱告：

親愛的天父上帝，你至聖至榮，可頌可畏，施行奇事！我們原是該在罪惡過犯中滅亡的，因耶穌基督救贖宏恩，得以出死入生，且被遷到你愛子的國度，感謝讚美你！你愛我們，要我們與你同行；將大使命托負我們，又應許與我們同在，感謝讚美你！天父阿，懇求你記念過往年月，孩子們在中亞地區為福音緣故所擺上的，求你保守堅固，那些靠你所結的果子。今天也特別為住在哈薩克斯坦的車臣人禱告，他們是一群受欺壓的民，在世上沒有盼望，靈裡也被捆綁，絕了得救的指望！父阿，憐憫他們，釋放他們！祈求明亮他們的心眼，開通他們的心耳。你已為他們預備了足夠的福音資源，更求父神厚賜得救智慧！又求聖靈感動哈薩克斯坦的基督徒，願將基督的愛帶給住在他們中間的車臣人，引領他們歸回父家！願我們的天父上帝，在中亞地區得著你當得的榮耀！奉主耶穌基督的聖名禱告，阿們！

在愛中建造，勉勵行善



谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave.

Northridge, CA 91325

Tel: (818) 727-2220 • Fax: (818) 727-2222

www.mbcsv.org

短宣分享

唐紅

主說「並且來傳和平的福音給你們遠處的人、也給那近處的人。」(弗2:17) 多年來，除了在教會裝備，服事，我對遠處的福音事工也有負擔，感謝神讓我們這兩三年Homeschool 基本走上正軌，神也讓我預備心參與今年短宣，年初就徵求先生和爺爺奶奶同意和支持並第一個報名，安排好一切日常事項和孩子們的學習計畫交代。但在臨出發前一星期，爺爺突然莫名生病，身體十分虛弱，先生的公司事情連連發生，他的兩三個同事臨時緊急告假，使他本來就很緊張的工作安排雪上加霜，措手不及，當我們一起分享和禱告時，我體會到他的焦慮，幾乎要阻止我的行程，明顯的看到撒旦攻擊我的事奉，但我心中有平安，並和他分享了主耶穌對那個以「要回去埋葬父親」為藉口來回應主的呼召的門徒說「讓死人埋葬死人」的故事，並堅信主會祝福真心服事祂的人，我們都堅固了信心，爺爺兩天後就完全恢復正常，公司的事情沒有好轉，但不再攪擾先生的平安。

是的，我聽過某牧師分享「不覺得痛的奉獻還稱不上奉獻，沒有犧牲的服事還算不上服事」，在主裏有的是犧牲的愛，Living sacrifice，然後才能更看見主的榮光就在前面。

短宣的目的地不是在哈爾濱，也不是大慶，而是踏上旅程中的每一步，每一個地方。從飛機還沒起飛，就看見我的臨座（一個中老年白人）已經開始跟一個印度年輕人傳福音，我就默默為他禱告，當他聊完時轉過頭來，我跟他握手說「Good job, brother!」，他驚喜的說「感謝主，我正

想著下一個輪到你呢」，哈哈，原來他們是一對宣教士夫婦，一路給我培靈了一番。感謝主的預備！

短宣就是要隨時備戰，我們不知道每一天要做怎樣的工，但上帝的作為都讓我們驚嘆不已，牧師臨時點名要我在他給神學生，同工的課堂上做靈修分享，我就跟神求話語，分享了以下內容：

「至於我和我家我們必定事奉耶和華」（約書亞記24:15）

1. 不斷學習祂的話語，在真理上紮根
2. 積極參與服事，經歷神的話語
3. 做合神心意的父母，做榮神益人的榜樣

約書亞對百姓說「你們選定要事奉耶和華，你們自己做見證吧，他們說，我們願意為耶和華做見證」（約書亞書24:22）「又有一個門徒對耶穌說，主啊，容我回去埋葬我的父親。耶穌說，任憑死人埋葬他們的死人，你跟從我吧」（馬太8:21-22）

看到當地弟兄姊妹愛主火熱的心和飢渴地追求神的話語，很受激勵；我們從遠處到那裡去探訪原彼此不認識的他們，他們也是感恩不盡，備受感動；神就這樣讓萬事互相效力，叫愛神的人得益處！我們這次的行程事先無法做出具體計劃，猶如亞伯拉罕回應神的呼召就勇往直前，我們相信神早有計劃，我們每一天都在經歷神的作為，在哈爾濱，在大慶，在當地教會，神學院，途中認識的溫州教會，都看見神的恩典！「現在你們要敬畏耶和華，誠心實意地事奉祂」（約書亞書24:14）